



De Lukács elhárította a gratulációkat s így szólt:

— Nem vagyok miniszterelnök. Kifejtetem azokat az okokat, amelyek elváltatását lehetetlenné teszik, s ő felsége kegyes volt a korábbi fervelel elállani...

Ezzel a belső szobába sietett, s megmondotta a könyvatosok szerkesztőinek, a kik már várják, hogyan tegyék közre a nagy ujságot. Így született meg a következő két felhívatalos jelentés.

A Magyar Távirati Iroda ezeket jeleint:

Ő felsége délután 1 órakor hosszabb kihallgatást fogadta Lukács László pénzügyminisztert. A pénzügyminiszter kifejtette azon egyéni, valamint tárgyi okokat, amelyeknél fogva ő felségét arra kéri, hogy kegyeskedjék a jelenlegi kabinetalkításnál az ő személyétől eltekinteni. Ő felsége a pénzügyminiszter ezen előadását legkegyelmesebben jóváhagyólag tudomásul vette.

A másik felhívatalos, a Budapesti Tudósító jelentését így fogalmazta meg:

Lukács László pénzügyminisztert ma délután egy órakor ő felsége hosszabb magánkihallgatáson fogadta. Őt percig híján két óra volt már, midőn Lukács László a királyi várakból elhajtott. A kihallgatás folyamán szóba került Lukács Lászlónak a kabinetalkításra való megbízatása. A pénzügyminiszter kifejtette ő felsége előtt azokat az okokat, melyek nézete szerint e megbízatás elvállalását nem teszik kívánatos. Ő felsége ezen okok kegyes méltánylásával teljesítette Lukács László kérését, hogy a kabinetalkítással való megbízatást ráruháznia ne méltóztassék.

Néhány perc múlva a pénzügyminiszterium tájéka ismét csöndes volt és elhagyott. S természetesen lett, ami délután bekövetkezett: ő felsége ismét a miniszterelnököt rendelte magához kihallgatásra.

(Khuen-Héderváry.)

Csak délután került a sor ismét a bukott miniszterelnökre, a ki a koronát nyílvánvalóan belevitte abba a lehetetlen terbe, a mely ma esőtörtököt mondott.

A miniszterelnök kihallgatásáról felhívatalos ezeket jelentik:

(Bud. Tud.) Ő felsége ma délután négy órakor gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnököt magánkihallgatáson fogadta. A kihallgatás felőrána tovább tartott.

A kihallgatáson szabadelvű párti vélekedés szerint arról volt szó, hol keressék már most a kibontakozást s kinek a segítségével. Hír szerint holnap a kihallgatások újabb sora fog megkezdődni.

Erről ugyan felhívatalosan még nem szólnak, éppen csak annyit jelentenek:

(M. T. I.) Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök, a ki ő felsége ma délután kihallgatáson fogadott, holnap délelőtt fél tíz órakor újból megjelenik ő felsége előtt.

Mi lesz holnap?

Hónapok óta ex-lexben, hetek óta kormány nélkül, s még mindig húzódik a válság, amely már szinte az abszolutisztikus világ bélyegét súti az országra. Természetes tehát, hogy a

kedélyek tele vannak nyugtalansággal, aggodással és türelmetlenséggel.

Politikai körökben azt hiszik, hogy az a kemény lecke, a mely a mai visszautasításban foglaltatik, nem lesz üdvös eredmény nélkül. Khuen-Hédervárynak ezentul aligha jut továbbra is döntő szerep a válság körül, vagy ha igen, ez csak olyan lehet, a mely minden időkre lehetetlenné teszi ezt a szerepcséltlen kezű és teljesen tájékozatlan politikust.

Egy előkelő politikus arra vonatkozólag, hogy mi történik ezek után, így fejezte ki nézeteit tudósítónk előtt:

— Teljes a bizonytalanság. Ez a váratlan fordulat, amely különben nemzeti szempontból örvendetes, mindenkit meglepett. Khuen-Héderváryt épügy, mint Tisza Istvánt és gróf Andrássyt, akik már minisztereknek érezték magukat. Mindenestre erős lecke volt, de azért — azt hiszem, — Lukács László jó szolgálatot tett nemcsak az országnak, de a koronának is és a szabadelvű pártnak. Most már magam is hiszem, hogy belátják intéző helyen is, hogy előbb, vagy utóbb, la nagy terminusra is, bele kell harapniok a magyar kommandó keserű falatjába, amely különben belőlől korántsem olyan keserű és veszedelmes, mint kívülről látszik. Bizonyosnak látszik annyi, hogy holnap a király folytatja a kihallgatásokat, de ezuttal már aligha keres vállalkozót bizonyos császári rendelkezések végrehajtására. Mert ilyen nem is fog találni. A holnapi nap hitem szerint két szélsőség közt fog mozogni, vagy Khuen jön az erőszakkal, vagy Wekerle a békével...

A szélsőségek persze csak szélsőségeket teremthetnek.

Fejtelenség a szabadelvű párton.

Teljes a konsternáció a szabadelvű párton. Az ő-szabadelvűek elarultaknak érzik magukat, s árvádbaknak, mint valaha. A nemzetiek azon keseregnek, hogy egyszerűen szó nélkül ki akarták lökni őket. Mert a tervezett kibuvó mást nem jelenthetett volna. S mindenki éri azt, hogy igy nem maradhat tovább. Egyszerűen bírkányának nézik a szabadelvű pártot, a melynek innen, vagy onnan juhászokat küldenek a nyakára, a ki kedvere terelgeti őket jobbra és balra. Nincs se vezérük, se programjuk, se elvük. Mindig utólag derül ki, hogy mit akarnak, aszerint, hogy a rájuk küldött miniszterelnök miféle parancsokat és rendeleteket hoz Bécsből. Császári és királyi szabadalmazott pártnak tekintik a szabadelvűeket, hogy miért és minő anyagi bázison, azt nem kutadják, mert hisz nem ismerjük a pártkasszákönyvének a titkait.

Elég az hozzá, ma és éppen ma mindenki kezdi érezni, hogy ennek az állapotnak végét kell vetni. A Pester Lloyd is pengeti ezt már reggeli lapja vezérezkőben. Megmondja, hogy a liberális pártnak állást kell foglalnia a függő kérdésekben, programot kell csinálnia, s ezen az alapon

szilárd bázist kell teremtenie annak a szárnak, aki kormányalkításra vállalkozik.

Igen szép és helyes elvek, amelyek azonban merően eltérnek azokról, amelyeket a jeles német lap csak egy héttel ezelőtt is hirdetett. Akkor elég volt neki a császári program, amelyet végre kell hajtani.

Mindenestre érdekes és helyes dolog ez a vezeklés, s mindenesetre kívánatos a programvállás nemesak a mostani helyzetben, hanem mindenkor. Legutóbb a választó is tudni fogja a jövőben, mit akar az a képviselő, a ki a liberálisizm zászlajával lép eléje és mandátumot kér.

A pártkörben egyébként ma nem éről beszéltek. Ott gomolygott a sok bel-és külfag és izgatottan, fejfelvesztve, kereste, kuttatta mindenki: mi lesz ezután?

Választ nem tud rá senki. Se a nagyfejük, a status-ferdik, se a kicsiny emberek, akik másszor ezer jó tanácsot tudnak a megszorult vezéreiknek. Jöszö, komor csend, méla rezignálás ül meg az egyik csoportot, a régieket. Arrébb, egy másik csoportban, a régiek fiatalabbjai szorítják ökölbe a kezüket. A nemzeti pártiak pedig kétségbeesve, a végsőkig depimálva látják, hogy a király nem enged s hogy az engedmények megadása nélkül nincs az a számottevő politikus, a kire a kabinetalkítást rábízni lehetne.

A régiek egyik kisebb csoportja ma kivételesen nem Apponyiékát szítja, hanem Lukács Lászlót. Őt okolják a mai derutért. Haragsznak rá, amiért már napokkal ezelőt nem vágta utját annak, hogy a király neki ajánlja föl a kabinet-elnökséget. Ha pedig már idáig fejeltette a dolgokat, — azt mondják — a párt érdekében is kötelessége lett volna a megbízást elfogadni.

— Meghátrál — mondják — s a válság megoldását nem hogy sietette, elősegítette volna, hanem ellenkezőleg, visszavetette, a nélkül, hogy meg tudta volna mondani a királynak: quid nunc!

Már nyolcz órára járt az idő s a „nap hőse”, Lukács László nem volt lent a körben.

— Aligha jön el, ha mostanáig nem jött, biztattak egymást az emberek, s mert a miniszterek közül egyedül csak Wassics Gyula jelent meg a körben, türelmetlenül várják, hogy legalább Khuen-Héderváryval beszélhessenek.

— Tisza sor — kiáltja az egyik mindenre kész „regi” — most már kizárólag csak Khuen-Héderváry jöhet újra. Vissza fog jönni, de aztán jaj is ennek az országnak. S a mint így itt is, ott is összeverődve izgatottan tanácskoznak, találgatnak, nyílik a nagy üvegajtó s szürke redingótban — Lukács László lép be rajta.

Hirtelen megáll. Egy újságíró megkérdi: — Mi lesz most vajjon, Kegyelmes Ur? — Bizony én nem tudom — feleli rá egykedvűen a pénzügyminiszter.

— S kit ajánlott a felségnek exzellenziád?

— Senkit sem! Még szólni akar, de a ki honatyá és reménybeli honatyá a tágas teremben van, mind a szárnyas ajtó felé siet. Szinte behúzzák rajta Lukács Lászlót s közrefogják, hogy se jobbra, se balra nem mozhoghat. — Beszélj már Kegyelmes Urunk! — kéri minden oldalról s a sűrű embergyűrű

türelmetlen izgatottsággal lesi a szót az ajkán.

— Nem személyi, hanem tárgyi okok voltak azok, amik miatt nem vállaltam el a megbízást, — mondotta állítólag Lukács. Megmondtam az uralkodónak, hogy én nem kellek az ellenzéknek. Haragsznak rám. Szememre vetik a ischli klauzulát, s nem tudják elfelejteni az egrí választást, Szederkényi bukását sem. Bizonyosra veszem, hogy ami engedményt én vittem volna az országnak, az ellenzék kevesele volna — ítem. Ha más hozná, talán beérik vele. Más emberrel kell megpróbálkozni. Olyannal, aki az ellenzéknek is szimpatikusabb. Egyébként nem marad más hátra, csak az, hogy a párt támogassa a denegáló miniszterelnököt mindenesetre. Csoportosuljon körülötte, mint egy ember. S ami engedményt hoz, azzal meg kell elégedni. S ki ennél többet akar, aki a vezényszót is kívánja, az menjen ki a pártból. Csak ez segít a helyzeten.

Uj emberek tűnnek föl. Hárman jönnek egyszerre: Khuen-Héderváry, Tisza István és Andrássy Gyula.

— Tanácskozhattak valahol, azért jönnek egyszerre — mondja valaki.

— Persze, hogy tanácskoztak. De vitatkoztak is. Nézd csak, hogy kipirult Tisza Pista arca.

Heltai Ferenc, aki ma jött vissza Budapestre, Kubinyi Géza, Gajári Géza felelők mennek, üdvözlik őket és beszélgetnek. Mind untalan más és más arcok tűnnek föl körülöttük. Mindenki izgatott, mindenki kérdés s mindenki más választ kap, mint a mimót — várt.

Gróf Tisza István ekeseredve fakadt ki az ellenzék ellen — hír szerint.

— A legnagyobb frivolitás kell ahoz, amilyen ebben az országban végezhet meg. Rettenetes, hogy azért a semmi dologért ilyen konfliktust idéztek föl. Ha a nemzet legelső, legjobb férfait kámpadra hurcolnák, vérüket vennék, az mind elenyésző semmigi a mi dolgainkhoz képest. Efojt vérük megtermékenyítene az eszmet, a melyt elvezettek. De a mi nálunk végbemegy, az igazan a szerencsétlen Lengyelország történetére emlékeztet. Három hónappal ezelőtt a magyar vezényszóval még senkimen beszélt s most ime milyen habja jutottunk miatta. Az ilyen nemzet igazán megérdemli, hogy kitérőltessék a nemzetek sorából.

A régi nemzeti pártiak közül kevesen vannak fenn. Bolgár Ferenc egy tegnapi kijelentését vitatják. A kérdést csakhamar maga Bolgár Ferenc tisztázza:

— Hogy is mondhattam volna olyat, hogy Apponyi tárczát vállalna a Lukács kabinetjében. Sohase mondtam.

S ebben meg is nyugszik mindenki. De annál többet évődnek azon, amit viszont nekik mondott Lukács László, mikor azt kérdeztek tőle, hogy igazán nem ajánlott-e senkit az uralkodónak maga helyett.

— Nem, nem ajánlottam senkit — volt a válasz. (Ugy halljuk egyébként, hogy módjában sem volt személyt megnevezni, mert a király erre nem is szólította föl.) De olyan

lagra: „Már! Tovább nem bírom!... A gaz uszorsai ismét száz forintot követel!”

— Ne desperádj! Hisz bátor férfi voltál mindig! Talán segíthetünk valamiké? A gyöngyös karperecset, edes anyám egyetlen emléket zálogba tesszük. Ha időt nyerünk, mindent nyírunk!

Ekenböök megélelte a feleségét.

IV.

Egy nyári délután ingujban dolgozott Ekenböök ellenőr a hivatalában, a penztárnál a termes Holubár volt elfoglalva, mikor az ajtó megnyílik s deli huszárörnyeg lép be és jó napot kíván.

— Ezen a végvidéken? — Pollák Jakab, a szénaliferánsunk. Most tudan pénzzel énimethatom, de meddig? Damokles kardja a fejünk fölött.

— Helyezted át magadat. — Mit sem ér. Ha már egy ember tudja, ki vagyok: tudja az egész világ!

— Az úzer, ki Ekenböök Szaniszlót köszöntötte, koronkint ott áesorgott az adóhivatal felett és leste. A kollégák gyanus szemmel figyelték az idegent s nem jó néven vették Ekenbööknek ezt az új ismeretséget.

Szaniszló ur, ki azelőtt igen szerény háztartásban élt, egyszerre minden forrást megindította, hogy pénzhez jusson. Egyre-másra irogatta alá a váltókat és adóselejteket, pedig nem látszott meg, hogy nagyobb volna a költsége.

A szorgalmas Ekenböök, ki eddig mintalendők az asszonyok túlságos jövedvények tulajdonosa. Hátha az asszony? Ekenböök bármily visszavonulva élt, annyit tudtak róla, hogy igen szép asszony. Hátha? — Ugy este az ellenőr ur, amint a felesége szobájába lépett, kétségbeesve dönt a pam-

valakit várok, aki mindenkinek rokonszenves, itt is, egyebütt is.

Ki lehet vajjon, akit Lukács gondol. Wekerle? Andrássy Gyula? vagy Darányi Ignác?

Kilencz óra felé kiürülnek a termek. Csupa borongós, komor arc fordul ki a kör földszinti kapuján az udvarra. Elmélyedve, elgondolkodva az utolsó hónapok ériási eseményein s kétségbeesetten konstaltalva, hogy a mai forduló még a válságok különben elég változatos történetében is egyedülálló, súlyos fordulat.

Az ellenzék vélekedése.

Az ellenzéki pártok körében az a tény, hogy Lukács László nem vállalkozott olyan kabinet alakítására, melynek császári parancsával kellene a parlament elé lépnie, megnagyvást keltett. Ámbár Lukács csak szemben az ellenzék egyik csoportjának sinesen és nem is volt oka különösebb bizalommal lenni, sőt politikai multjáért inkább haragot tartanak, ezért a mai lépéséért — ez volt a közfelfogás az ellenzéki férfiak közt — bizonyos mértékben rokonszenvel érdemel, mert — a mint többen hangsúlyozták — ez önrzetes és hazafias eslekedet volt.

Azok az ellenzéki politikusok, a kik mostanában nem annyira a pártkörben, mint inkább estebédnél a Pannónia-törzsszabla mellett szoktak találkozni, a mai fordulatról úgy beszéltek, mint bátorozottan biztató jelelről, mert általános vélekedés szerint a koronának ilyen módon utóbb mégis csak meg kell győződnie arról, hogy a nemzeti követelmények nélkül tisztesseges kibontakozás nincs. Ha már oly kedves embere is jelét adja ennek, mint Lukács László, lehetetlenek tartják az ellenzéken, hogy ő felségét e mindenesetre kényelmetlen családások a megoldás egyetlen elképzelhető útjára rá ne vigyék.

Az élenk eszmecseréje folyamán, a mely az ellenzéki politikusok asztalánál folyt, természetesen azt sem tartották kizártnak, hogy felsőbb helyen esetleg még ez a mai példa sem hatott teljesen s talán még mindig azon gondolkodnak, hogy mégis sikerül valakit találni, aki a császári parancsot vállalja. Az ellenzék — és eziránt ellenzéki körökben véleménykülönbség nincs — az ilyen kommandó, az ilyen kabinetöt a legkategorikusabban utasítaná vissza s szinte már külön említeni sem kellene, annyira benne van a köztudatban, hogy akárki jöjjön akármilyen módon a magyar kommandó biztosítása nélkül hiába jön.

A néppárton.

A néppárt tagjai közül csak néhányan vannak idehaza, azok körében — amint híril veszzük — a mai fordulat örömet keltett. Az ő-liberálisok egy régi vezető alakjának előterbe jutását nem szívesen látták volna és Lukács László dolgot ebből a nézőpontról ítélik meg. Az ő-szabadelvűeknek és egyéb liberális elemeknek hátterbe szorulása volna persze az ő kívánságuk s a mai fordulatban ezt látták. Tehát nyírtke volt.

Egyébként Rakovszky István egy bécsi újságíróval meginterjváltatta magát és annak a hitének adott kifejezést, hogy az ellenzék leszerelése lehetséges (s), meg pedig úgy, hogy a katonai kérdé-

gyok hoz, nak vele, Krivicz bá tőtte a rej — May Grabosics társaságát tem-e?

— Köté kapitányi ban esküd — Vede meghajtott Egy óra kezett a bá ró Ede ellenőr van s azé sanak vizé Este int rendeltetés Zadaesek uton trefal nyal azon fognak. Ekenböök szolt a fe Rosszat se Kinezett — En v kapitány u Türelmi hirtelen fel látogatottk pedig bizta talan nem gény aszso — On a niszló ur, h Gajolja ma a felvilágos — Mega — Valóó — Az ellene szedte maga fa. A kőpi formát kap — Elvég — Eken

— Szaniszló ur, mikor visszatért az irodába, panaszkodott, hogy a nagy melegben megindult az orrváre.

— Kolléga! Ismeri ön ezt az örnagyot? — Sohse láttam! — Ede! Frigyes bárónak hívták! — A nevet sem hallottam s hásem!

Az ellenőr, mintha mi sem történt volna, elővette aktáit s folytatta tovább munkáját.

Munkaközben Holubár odaszólt Szaniszló urhoz: — Bizonyos ön benne kolléga, hogy az asztalba vágta a fejet?

— Ugy emlékszem. — Akadnak, a kik kétségbe vonják. — Ugyan kinek van olyan föléletes ideje, hogy az én dolgaimmel törődjek? — Ede! örnagy ur is eszrevette a sebhelyet.

— Katona ember minden forradásban sebhelyet lát. — A diskuszus felbeszakadt. Holubár amint ujra meg újra jód megnézte az ellenőröt, úgy elgondolta, hogy mennyire kellene csalódnia, ha ez az Ekenböök nem a legjamborabb feleknek bizonyulna.

Szaniszlón a felesége ismét valami háttér, aggodalmat vett szre s kérdőszóddott, hogy az uszorsáknak ismét pénz kell?

— Más a baj! — Tudó-e kit látam? Báró Ede kapitány jött a penztárnál. A báró most már örnagy. Nem hiszem, hogy fölismeri, de a honfölszemben föltűnt neki, amint mondták. — Mindinkább gyűnek fejünk fölött a fellegek. Mi lesz velünk?

V.

A kis tömzsi pénzügydirektor Zadaesek Antal meg volt lepve, aztán nyugot kacagott, mikor báró Ede Frigyes örnagy emondta, mit tapasztalt Váraján az adóhivatalban.

Vas... sekről g... figyelm... Nem... ilyen g... közakar

Egyik... madra... elökök... tudva... ugyan... ben We... terehöl... kihallg... lelte, h... — Fe... Holot... a megh... Gyula g... lap szer... lenül t... E hir... szándék... párt egy... Most... felhívata... Egy... válság... adott, a... lótlans... hirszté... foglalk... ványal... Azt áll... Hédér... Sándor... enek... ki fog... hivatali... volt. E... dest ne... után m... hogy a... során n... személy... nek kös... küldték... Gesztr... nem is... határoza... gátásra... tudomás

Az ifju... kozott ir... harcaza... legönzette... kában meg... lent s má... ról nemes... lelkesítés... Az ifju... sön fög... mondták... szedet. P... tetjük: — A cz... mas épít... ben a hat... pokra lere... apró enged... Pépelt elna... Jást kel... egyes orszá... társának m... Qualizmus... gyarországi... ki, mégis e... részvétel ug... tölagos le...

gyok hoz... nak vele... Krivicz bá... tőtte a rej... — May... Grabosics... társaságát... tem-e? — Köté... kapitányi... ban esküd... — Vede... meghajtott... Egy óra... kezett a bá... ró Ede... ellenőr... van s azé... sanak vizé... Este int... rendeltetés... Zadaesek... uton trefal... nyal azon... fognak. Ekenböök... szolt a fe... Rosszat se... Kinezett... — En v... kapitány u... Türelmi... hirtelen fel... látogatottk... pedig bizta... talan nem... gény aszso... — On a... niszló ur, h... Gajolja ma... a felvilágos... — Mega... — Valóó... — Az ellene... szedte maga... fa. A kőpi... formát kap... — Elvég... — Eken

— A cz... mas épít... ben a hat... pokra lere... apró enged... Pépelt elna... Jást kel... egyes orszá... társának m... Qualizmus... gyarországi... ki, mégis e... részvétel ug... tölagos le...

gyok hoz... nak vele... Krivicz bá... tőtte a rej... — May... Grabosics... társaságát... tem-e? — Köté... kapitányi... ban esküd... — Vede... meghajtott... Egy óra... kezett a bá... ró Ede... ellenőr... van s azé... sanak vizé... Este int... rendeltetés... Zadaesek... uton trefal... nyal azon... fognak. Ekenböök... szolt a fe... Rosszat se... Kinezett... — En v... kapitány u... Türelmi... hirtelen fel... látogatottk... pedig bizta... talan nem... gény aszso... — On a... niszló ur, h... Gajolja ma... a felvilágos... — Mega... — Valóó... — Az ellene... szedte maga... fa. A kőpi... formát kap... — Elvég... — Eken

gyok hoz... nak vele... Krivicz bá... tőtte a rej... — May... Grabosics... társaságát... tem-e? — Köté... kapitányi... ban esküd... — Vede... meghajtott... Egy óra... kezett a bá... ró Ede... ellenőr... van s azé... sanak vizé... Este int... rendeltetés... Zadaesek... uton trefal... nyal azon... fognak. Ekenböök... szolt a fe... Rosszat se... Kinezett... — En v... kapitány u... Türelmi... hirtelen fel... látogatottk... pedig bizta... talan nem... gény aszso... — On a... niszló ur, h... Gajolja ma... a felvilágos... — Mega... — Valóó... — Az ellene... szedte maga... fa. A kőpi... formát kap... — Elvég... — Eken

gyok hoz... nak vele... Krivicz bá... tőtte a rej... — May... Grabosics... társaságát... tem-e? — Köté... kapitányi... ban esküd... — Vede... meghajtott... Egy óra... kezett a bá... ró Ede... ellenőr... van s azé... sanak vizé... Este int... rendeltetés... Zadaesek... uton trefal... nyal azon... fognak. Ekenböök... szolt a fe... Rosszat se... Kinezett... — En v... kapitány u... Türelmi... hirtelen fel... látogatottk... pedig bizta... talan nem... gény aszso... — On a... niszló ur, h... Gajolja ma... a felvilágos... — Mega... — Valóó... — Az ellene... szedte maga... fa. A kőpi... formát kap... — Elvég... — Eken

gyok hoz... nak vele... Krivicz bá... tőtte a rej... — May... Grabosics... társaságát... tem-e? — Köté... kapitányi... ban esküd... — Vede... meghajtott... Egy óra... kezett a bá... ró Ede... ellenőr... van s azé... sanak vizé... Este int... rendeltetés... Zadaesek... uton trefal... nyal azon... fognak. Ekenböök... szolt a fe... Rosszat se... Kinezett... — En v... kapitány u... Türelmi... hirtelen fel... látogatottk... pedig bizta... talan nem... gény aszso... — On a... niszló ur, h... Gajolja ma... a felvilágos... — Mega... — Valóó... — Az ellene... szedte maga... fa. A kőpi... formát kap... — Elvég... — Eken

gyok hoz... nak vele... Krivicz bá... tőtte a rej... — May... Grabosics... társaságát... tem-e? — Köté... kapitányi... ban esküd... — Vede... meghajtott... Egy óra... kezett a bá... ró Ede... ellenőr... van s azé... sanak vizé... Este int... rendeltetés... Zadaesek... uton trefal... nyal azon... fognak. Ekenböök... szolt a fe... Rosszat se... Kinezett... — En v... kapitány u... Türelmi... hirtelen fel... látogatottk... pedig bizta... talan nem... gény aszso... — On a... niszló ur, h... Gajolja ma... a felvilágos... — Mega... — Valóó... — Az ellene... szedte maga... fa. A kőpi... formát kap... — Elvég... — Eken

nek rokonszen- es gondol. ...

Kedése.

an az a tény, állítottott olyan ...

amán, a mely az ...

csak néhányan ...

atort az iródtha, ...

gok hős, hanem inkább ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

sekről gazdasági kérdésekre tereljük a nép ...

Egyéb részletek.

(Vita egy hazugság körül.)

Egyik estlapp tegnapi kemény szóval tá- ...

— Fogalmam sincs róla!

Holott ugyanakkor már szétküldötték volt ...

Most e hirtre vonatkozólag a következő ...

Egy estlapp gróf Khuen-Héderváry-nak a ...

— Illy körülmények közt pedig mi csehek ...

(A csehek rokonszenve.)

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

— A hadvezetőségnek az a ténye, hogy a magyar ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

ugyan egy csöppet sem faj, ha ez a dualisztikus ...

Herold képviselő körülbelül ezeket mon- ...

— Illy körülmények közt pedig mi csehek ...

(A csehek rokonszenve.)

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

— A hadvezetőségnek az a ténye, hogy a magyar ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

Budapest, szeptember 5.

A nemzet akarata. Mialatt a Lloyd-Klub- ...

Herold képviselő körülbelül ezeket mon- ...

— Illy körülmények közt pedig mi csehek ...

(A csehek rokonszenve.)

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

— A hadvezetőségnek az a ténye, hogy a magyar ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

latott tisztekkel nagyon jól bannak, mert Janko- ...

— Fogalmam sincs róla!

Holott ugyanakkor már szétküldötték volt ...

Most e hirtre vonatkozólag a következő ...

(A csehek rokonszenve.)

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

— A hadvezetőségnek az a ténye, hogy a magyar ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

szegzőnek V. Ferdinand állítottat simekkel. ...

— Fogalmam sincs róla!

Holott ugyanakkor már szétküldötték volt ...

Most e hirtre vonatkozólag a következő ...

(A csehek rokonszenve.)

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

— A hadvezetőségnek az a ténye, hogy a magyar ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

EGYETÉRTÉS.

Azokat a t. előfizetőinket, kiknek előfizé- ...

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra . . . . . 1 frt 80 kr.

— Fogalmam sincs róla!

Holott ugyanakkor már szétküldötték volt ...

(A csehek rokonszenve.)

Az ifju csehek klubja ezek után egyhan- ...

— A hadvezetőségnek az a ténye, hogy a magyar ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

UJDONSÁGOK.

A legérdekesebb verseny.

Abbaziaiban szépségverseny volt. ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

A hadgyakorlatok.

— Tavirati tudósítás. —

A mai hadgyakorlatok ismét a 7. hadtest győ- ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

A véres trón inog.

— A szerb tisztek összeesküvése. —

Három hónap mult el azóta, hogy a bel- ...

— S az igazi neve? ...

— Szentmihályi Gábor, honvédezes! ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

— S az igazi neve? ...

— Lehettetlen! — kiáltott fel a finansz- direktor.

Belgrád, szept. 5.

Belgrád, szept. 5.

Belgrád, szept. 5.

Belgrád, szept. 5.

Különb, ne dicsődjünk el vele olyan nagyon.

Es szinte tán jobb is volna, ha nem tudna más, hogy annyi szép asszonyunk. Legalább mind a miénk maradna!

Tom.

Személyi hírek. Izabela és Mária Henriette főhercegnők meg Bácsbólyai Hegyes-Halomra utazott. — Mária Terézia és Mária Annunciata főhercegnők és Don Miguel bra...

A királyi várból. Ma délelőtt tíz óra tájban elmentek meg a budai vár környéke. Augustia főhercegnő tegnap este egész kiscsovegi elutazott Kis-Tapolcsányba, ahová...

A külügyminiszter Budapesten. Bácsból jelentik lapunknak, hogy Góluhoszki külügyminiszter ma délután Budapetre jött. A külügyminiszter részvevője vagy ügykezől fog a király...

Ajándék Loubet elnöknek. Nem éppen érdektelen ajándékot kapott a minap Loubet francia köztársasági elnök. A „Journ de Presse” című vállalat, amely újságmenyével gyűjtés...

Uj osztálytanácsos. A király, mint a hivatalos lap ma száma jelenti, Pongrácz Vince báró osztálytanácsosi címmel felruházott pénzügyminiszteri titkárnak az osztálytanácsosi jellegű...

A csár ellen. Romából táviratozzák: a szociáldemokraták elhatározták, hogy a csár ötnapos római tartózkodása alatt az egész országban beszüntetik a munkát...

A világbékeért. Megírjuk, hogy hétfőn kezd meg tanácskozását Bécsben az interparlamentaris konferencia. Most már megállapították véglegesen a programot.

E szerint este 8 órakor gróf Harrach József és neje vascsót adnak a delegátusok tiszteletére. Hétfőn, 7-én délelőtt 10 órakor kezdődnek a nyilvános ülések és tartanak 8-án és 9-én, a mikor a záróülés lesz. 7-ére Bécs város nevében...

A lakótárs. Még a múlt esztendő május hónapjában Stelzer Frigyes maganzo Szilágyi-utca 5. számú lakásáról tizer koronát érő értékpapir-szelvényt loptak el. A rendőrség gyanúja már akkor Stelzer lakótársára, Goldmann Arnold nagykanizsai születésű huszonhat éves úgynökre esett.

Rákóczi szobrara. Tagányi István uról Brzobányáról 85 korona 16 fillért kapunk Rákóczi szobrara, mint az ottani diákifélség augusztus 22-én rendezett ünnepélynek íszta nyereséget. A hazafias czéla szant öszszget közönnetel nyugtazzuk s rendelkezése helyére juttatjuk.

Némhírek. A mióta Triestben az egyik gyalogezred legényese lármasan tüntetett az ellen, hogy október eisején tul is szolgálnia kell, szota a hadserégreöl egyre-másra terjednek el a képtelen hírek. Ma reggel azt írta néhány fővárosi lap, hogy a 44. gyalogezred egyes legényesege gyakorlat közben eldobta a fegyverét és kijelentette, hogy nem szolgál tovább. Illetékes katonai oldalról a Magyar Távirati Irodát fölhatalmazták annak kijelentésére, hogy az a jelentés...

Az angol király érdemei. Bécsi tudósítók táviratozza: Edvárd angol király Góluhoszky gróf külügyminiszternek a Viktória király-nó-rend nagykeresztjét adományozta. Ezenfelül Edvárd király ugyanezen rend bszti nagykeresztjével Lázov gróf és kaposmérer Méri külügyminiszteri osztályfőnököket is kitüntette.

Hogy kik voltak az utasok, eddig nem lehetett megállapítani. Alttólág kiskereskedők, a kik kétébennként rendszeren megteszik ezt az utat. A távirat hiteles szövege a következő: — Várna avizált huszonegy utas és csak négy jutott partra. Feltétlenül hiányzanak, a kik föltétlenül elpusztultak. A személyzetből — a három kapitányt is beleértve — tizenegyet hiányoznak, a kik szintén meghaltak. Letts, Zuppan, Telsics holtfeleket megtaláltak és Messzambriában elhaltok. Lendvának elszennedett csontvárait, továbbá mások csontjait, a pinézert és két szalonosban hantvaival együtt a feddizeten találták meg. Vizsgálat megjeitett. A hajó a gépjáratól az orráig teljesen elpusztult. Gépek sérülve, kényény nagyon sérülve. Előárboez eltört.

A küttlen sáfar. A Budapesti munkás fogyasztási és öngyógyító szövetkezet (Lajos-utca 18-a) följelentést tett a nála üzletvezetői minőségben alkalmazott Krásencsics László kassai születésű harminczéves éves kereskedő-segéd ellen, aki a szövetkezet kárára öt ezer koronát elcsikkasztott és megszökött. A rendőrség elrendelte a körözését. Krásencsics halvány, helesges külsejű, haja szeme fekete, hajszja fekete, ápolit. Beszél magyarul, németül, tóttul, olaszul és horvátul.

Egy község lángokban. Selmeczbányáról táviratozzák: Gyékcs hontmegyei község reggel óta lángokban áll. Két gyermek a tűzben halált lelte. Selmeczbányáról a tüzoltók kivonultak.

Házasság. Sikorszky Titusz szeptember hó 8-án délután fél négy órakor veszi nőül Maglódon Csikvári Jákó államvasuti föltelgyelő, az Attami Tisztviselők Lapja szerkesztője s neje, Kelemen Tatinkla leányat, Kátnak. Szentimrei Benke Béla honlap, e hó 6-án veszi nőül Budapesten Egermann Felták.

Elfogott sikkasztó. A bécsi rendőrzégszolgátság távirati megkeresésére a főkapitányság ma letartóztatta Steiner Emil bécsi születésű, huszonegy éves kereskedő-segédet. Steiner legutóbb egy bécsi nagykereskedőnél volt alkalmazva, s miután néhány ezer koronát elcsikkasztott, megszökött. Hosszu külföldi bolyongás után a fővárosban telepedett le, a hol a csalások és sádlómosságok egész sorozatát követte el. Az utóbbi időben a főkapitányságra is számos fejleltetés érkezett ellene. Steiner Emil, mikor ma letartóztatták, bevallotta, hogy több Berlinben clopta egy ur embernek pénztárczáját, a melyben több ezer korona volt. A pénzt utközben elpazarolta. Bécsben meléőt üzleti alkalmazást vállalt, házasság-közvetítéssel foglalkozott.

Egy miniszter tragikus halála. Lapidaris rövidesű távirat adja hírül, hogy a bolgár pénzügyminiszter ma tragikus halálal halt meg. Manusev, bolgár pénzügyminiszter fűrés közben Euxinográdban a vízbe fullt. A miniszter nagyon messzire uszolt ki a tengerbe, ahol a hullamok elkapták. Fél órára rá a hullamok a partra visszavetették, de minden élesztési kísérlet hiábavalónak bizonyult.

A pécsi püspök tometése. Pécsi tudósítók táviratozza: Hettyey püspök holtteste ma délelőtt tíz órakor Bareson át megérkezett Karlsbadból. A vasutal a káptalan tagja, a központi pápseg, a papnövevények, a fögymagjai, a megyei arva-ház növények és ezreke menő kőszemeg várta. A beszentelést az államnaln Troil Ferenc, választott püspök nagyprépost végezte. A koporsót a gyászkozsra lettek. Az uton egészen a püspöki palotáig óriási közönség várta a metest. A gyászkozsra lettek, a püspök öcsének családja és a rokonság közül többen kísérték. Délután 2 órakor a káptalan több tagja és a világi pápseg közül többen agnoszálták a holttestet s utána a püspöki rezidencia házikapujában helyezték ravatalra. A holttestet ráillesztették a hányzó püspöki dísz és jelvényeket. A halottföltáogatás 3 órakor kezdődött s óriási közönség özőnik a püspöki rezidenciaiba.

Életunt szép asszony. Eszkről táviratozzák: Markovics Mari, Frigyes főherceg gazdatiszjának huszonnyéves felesége, ma Föltér-cseglakon agyonlőtte magát. A szépségreöl híre asszony halála általános részvételt keit. Hogy mi vltte a halálba, senkinek sejt.

Lövöldözés borbély. Seres Lajos faezér födrászelegény ma este elemet egykor gazdája, Stark József borbély arena-utj üzletébe. Starkal valami miatt összekülbombozott s mikor Stark az üzletből kintasította, rosvoltat rántott s három golyót röpített feléje. A lövöldözés figuro faltnak eredt s amint észrevette, hogy földök, visszafordult s ujra lőtt. Szerencsére azonban egyszer sem talált. A rendőrség, ahova Seres bevitték azzal meglegetődtök, hogy Stark meg akarja verni s ő a revolverrel csak védekezett.

A lakótárs. Még a múlt esztendő május hónapjában Stelzer Frigyes maganzo Szilágyi-utca 5. számú lakásáról tizer koronát érő értékpapir-szelvényt loptak el. A rendőrség gyanúja már akkor Stelzer lakótársára, Goldmann Arnold nagykanizsai születésű huszonhat éves úgynökre esett. Azonban maga Stelzer a leghatározottabban állították a gyant ellen s azt mondotta, hogy Goldmann neki testi-lelki barátja, aki maga a megtesztült becsületesség. Néhány béttel ezelőtt azonban Goldmann beslított az Erzsébet-léfalat 48. szám alatti Schön-féle bankházba s néhány darab értékpapir-szelvényt akart beváltani. A dollog gyanus volt és értesítették a rendőrséget, amely Goldmann letartóztatta. Ekkor derült eszük, hogy Goldm lopta el a tízezer koronát érő szelvényt. Goldmann tagadja ugyan alopést, de nem tudja megmondani, hogy hogyan került hozzá a Stelzer szelvényei, amelyek egy részét már értékesítette is.

A sztrájkoló munkások. A Ganz-gyár munkásai, ma este gyűlést tartottak a Medve-utca 6. sz. alatt levő Faczán vendéglőben, hogy a sztrájkoló vasöntők ügyében tanácskozzanak. Kimondták, hogy egyetemen a sztrájkolókkal és készek érdeklükben az általános sztrájkot is kimondani. A gyárban azt is közölték a munkásokkal, hogy nemcsak a vállalat három gyárának munkásai vállaltak szolidaritást a barozókkal, hanem támogati fogják ott az összes vasmmunkások. Az osztrák és a német vasöntők szervezetei — hit osztrák — gondoskodtak arról, hogy a Ganz gyár munkáit szervezett munkás sehol el ne kézhétsse. Holnap az összes vas- és érczöntők tartanak gyűlést ebben a dologban.

Halál a pályaudvaron. Briggemann György építész ma este a nyugati pályaudvar indulási oldalán hirtelen öszszesett s néhány percznyi agónia után meghalt. Tetemét bevitték a morgocba.

Huszonyoloz halott. A „Paskapu” katasztrófájáról ma érkezett az első hiteles távirat, Budapestre. Fernandez Alfonz, a társulat konstantinápolyi képviselője küldte. A katasztrófa — a mint a táviratból kitűnik — sokkal nagyobb, mint eddig hittük: tizenhét utas pusztult el, a személyzetből pedig tizenegy ember.

Hogy kik voltak az utasok, eddig nem lehetett megállapítani. Alttólág kiskereskedők, a kik kétébennként rendszeren megteszik ezt az utat. A távirat hiteles szövege a következő: — Várna avizált huszonegy utas és csak négy jutott partra. Feltétlenül hiányzanak, a kik föltétlenül elpusztultak. A személyzetből — a három kapitányt is beleértve — tizenegyet hiányoznak, a kik szintén meghaltak. Letts, Zuppan, Telsics holtfeleket megtaláltak és Messzambriában elhaltok. Lendvának elszennedett csontvárait, továbbá mások csontjait, a pinézert és két szalonosban hantvaival együtt a feddizeten találták meg. Vizsgálat megjeitett. A hajó a gépjáratól az orráig teljesen elpusztult. Gépek sérülve, kényény nagyon sérülve. Előárboez eltört.

A küttlen sáfar. A Budapesti munkás fogyasztási és öngyógyító szövetkezet (Lajos-utca 18-a) följelentést tett a nála üzletvezetői minőségben alkalmazott Krásencsics László kassai születésű harminczéves éves kereskedő-segéd ellen, aki a szövetkezet kárára öt ezer koronát elcsikkasztott és megszökött. A rendőrség elrendelte a körözését. Krásencsics halvány, helesges külsejű, haja szeme fekete, hajszja fekete, ápolit. Beszél magyarul, németül, tóttul, olaszul és horvátul.

Egy község lángokban. Selmeczbányáról táviratozzák: Gyékcs hontmegyei község reggel óta lángokban áll. Két gyermek a tűzben halált lelte. Selmeczbányáról a tüzoltók kivonultak.

Házasság. Sikorszky Titusz szeptember hó 8-án délután fél négy órakor veszi nőül Maglódon Csikvári Jákó államvasuti föltelgyelő, az Attami Tisztviselők Lapja szerkesztője s neje, Kelemen Tatinkla leányat, Kátnak. Szentimrei Benke Béla honlap, e hó 6-án veszi nőül Budapesten Egermann Felták.

Elfogott sikkasztó. A bécsi rendőrzégszolgátság távirati megkeresésére a főkapitányság ma letartóztatta Steiner Emil bécsi születésű, huszonegy éves kereskedő-segédet. Steiner legutóbb egy bécsi nagykereskedőnél volt alkalmazva, s miután néhány ezer koronát elcsikkasztott, megszökött. Hosszu külföldi bolyongás után a fővárosban telepedett le, a hol a csalások és sádlómosságok egész sorozatát követte el. Az utóbbi időben a főkapitányságra is számos fejleltetés érkezett ellene. Steiner Emil, mikor ma letartóztatták, bevallotta, hogy több Berlinben clopta egy ur embernek pénztárczáját, a melyben több ezer korona volt. A pénzt utközben elpazarolta. Bécsben meléőt üzleti alkalmazást vállalt, házasság-közvetítéssel foglalkozott.

Egy miniszter tragikus halála. Lapidaris rövidesű távirat adja hírül, hogy a bolgár pénzügyminiszter ma tragikus halálal halt meg. Manusev, bolgár pénzügyminiszter fűrés közben Euxinográdban a vízbe fullt. A miniszter nagyon messzire uszolt ki a tengerbe, ahol a hullamok elkapták. Fél órára rá a hullamok a partra visszavetették, de minden élesztési kísérlet hiábavalónak bizonyult.

A pécsi püspök tometése. Pécsi tudósítók táviratozza: Hettyey püspök holtteste ma délelőtt tíz órakor Bareson át megérkezett Karlsbadból. A vasutal a káptalan tagja, a központi pápseg, a papnövevények, a fögymagjai, a megyei arva-ház növények és ezreke menő kőszemeg várta. A beszentelést az államnaln Troil Ferenc, választott püspök nagyprépost végezte. A koporsót a gyászkozsra lettek. Az uton egészen a püspöki palotáig óriási közönség várta a metest. A gyászkozsra lettek, a püspök öcsének családja és a rokonság közül többen kísérték. Délután 2 órakor a káptalan több tagja és a világi pápseg közül többen agnoszálták a holttestet s utána a püspöki rezidencia házikapujában helyezték ravatalra. A holttestet ráillesztették a hányzó püspöki dísz és jelvényeket. A halottföltáogatás 3 órakor kezdődött s óriási közönség özőnik a püspöki rezidenciaiba.

Életunt szép asszony. Eszkről táviratozzák: Markovics Mari, Frigyes főherceg gazdatiszjának huszonnyéves felesége, ma Föltér-cseglakon agyonlőtte magát. A szépségreöl híre asszony halála általános részvételt keit. Hogy mi vltte a halálba, senkinek sejt.

Lövöldözés borbély. Seres Lajos faezér födrászelegény ma este elemet egykor gazdája, Stark József borbély arena-utj üzletébe. Starkal valami miatt összekülbombozott s mikor Stark az üzletből kintasította, rosvoltat rántott s három golyót röpített feléje. A lövöldözés figuro faltnak eredt s amint észrevette, hogy földök, visszafordult s ujra lőtt. Szerencsére azonban egyszer sem talált. A rendőrség, ahova Seres bevitték azzal meglegetődtök, hogy Stark meg akarja verni s ő a revolverrel csak védekezett.

A lakótárs. Még a múlt esztendő május hónapjában Stelzer Frigyes maganzo Szilágyi-utca 5. számú lakásáról tizer koronát érő értékpapir-szelvényt loptak el. A rendőrség gyanúja már akkor Stelzer lakótársára, Goldmann Arnold nagykanizsai születésű huszonhat éves úgynökre esett. Azonban maga Stelzer a leghatározottabban állították a gyant ellen s azt mondotta, hogy Goldmann neki testi-lelki barátja, aki maga a megtesztült becsületesség. Néhány béttel ezelőtt azonban Goldmann beslított az Erzsébet-léfalat 48. szám alatti Schön-féle bankházba s néhány darab értékpapir-szelvényt akart beváltani. A dollog gyanus volt és értesítették a rendőrséget, amely Goldmann letartóztatta. Ekkor derült eszük, hogy Goldm lopta el a tízezer koronát érő szelvényt. Goldmann tagadja ugyan alopést, de nem tudja megmondani, hogy hogyan került hozzá a Stelzer szelvényei, amelyek egy részét már értékesítette is.

A sztrájkoló munkások. A Ganz-gyár munkásai, ma este gyűlést tartottak a Medve-utca 6. sz. alatt levő Faczán vendéglőben, hogy a sztrájkoló vasöntők ügyében tanácskozzanak. Kimondták, hogy egyetemen a sztrájkolókkal és készek érdeklükben az általános sztrájkot is kimondani. A gyárban azt is közölték a munkásokkal, hogy nemcsak a vállalat három gyárának munkásai vállaltak szolidaritást a barozókkal, hanem támogati fogják ott az összes vasmmunkások. Az osztrák és a német vasöntők szervezetei — hit osztrák — gondoskodtak arról, hogy a Ganz gyár munkáit szervezett munkás sehol el ne kézhétsse. Holnap az összes vas- és érczöntők tartanak gyűlést ebben a dologban.

Halál a pályaudvaron. Briggemann György építész ma este a nyugati pályaudvar indulási oldalán hirtelen öszszesett s néhány percznyi agónia után meghalt. Tetemét bevitték a morgocba.

Huszonyoloz halott. A „Paskapu” katasztrófájáról ma érkezett az első hiteles távirat, Budapestre. Fernandez Alfonz, a társulat konstantinápolyi képviselője küldte. A katasztrófa — a mint a táviratból kitűnik — sokkal nagyobb, mint eddig hittük: tizenhét utas pusztult el, a személyzetből pedig tizenegy ember.

Hogy kik voltak az utasok, eddig nem lehetett megállapítani. Alttólág kiskereskedők, a kik kétébennként rendszeren megteszik ezt az utat. A távirat hiteles szövege a következő: — Várna avizált huszonegy utas és csak négy jutott partra. Feltétlenül hiányzanak, a kik föltétlenül elpusztultak. A személyzetből — a három kapitányt is beleértve — tizenegyet hiányoznak, a kik szintén meghaltak. Letts, Zuppan, Telsics holtfeleket megtaláltak és Messzambriában elhaltok. Lendvának elszennedett csontvárait, továbbá mások csontjait, a pinézert és két szalonosban hantvaival együtt a feddizeten találták meg. Vizsgálat megjeitett. A hajó a gépjáratól az orráig teljesen elpusztult. Gépek sérülve, kényény nagyon sérülve. Előárboez eltört.

A küttlen sáfar. A Budapesti munkás fogyasztási és öngyógyító szövetkezet (Lajos-utca 18-a) följelentést tett a nála üzletvezetői minőségben alkalmazott Krásencsics László kassai születésű harminczéves éves kereskedő-segéd ellen, aki a szövetkezet kárára öt ezer koronát elcsikkasztott és megszökött. A rendőrség elrendelte a körözését. Krásencsics halvány, helesges külsejű, haja szeme fekete, hajszja fekete, ápolit. Beszél magyarul, németül, tóttul, olaszul és horvátul.

Egy község lángokban. Selmeczbányáról táviratozzák: Gyékcs hontmegyei község reggel óta lángokban áll. Két gyermek a tűzben halált lelte. Selmeczbányáról a tüzoltók kivonultak.

Házasság. Sikorszky Titusz szeptember hó 8-án délután fél négy órakor veszi nőül Maglódon Csikvári Jákó államvasuti föltelgyelő, az Attami Tisztviselők Lapja szerkesztője s neje, Kelemen Tatinkla leányat, Kátnak. Szentimrei Benke Béla honlap, e hó 6-án veszi nőül Budapesten Egermann Felták.

Elfogott sikkasztó. A bécsi rendőrzégszolgátság távirati megkeresésére a főkapitányság ma letartóztatta Steiner Emil bécsi születésű, huszonegy éves kereskedő-segédet. Steiner legutóbb egy bécsi nagykereskedőnél volt alkalmazva, s miután néhány ezer koronát elcsikkasztott, megszökött. Hosszu külföldi bolyongás után a fővárosban telepedett le, a hol a csalások és sádlómosságok egész sorozatát követte el. Az utóbbi időben a főkapitányságra is számos fejleltetés érkezett ellene. Steiner Emil, mikor ma letartóztatták, bevallotta, hogy több Berlinben clopta egy ur embernek pénztárczáját, a melyben több ezer korona volt. A pénzt utközben elpazarolta. Bécsben meléőt üzleti alkalmazást vállalt, házasság-közvetítéssel foglalkozott.

Egy miniszter tragikus halála. Lapidaris rövidesű távirat adja hírül, hogy a bolgár pénzügyminiszter ma tragikus halálal halt meg. Manusev, bolgár pénzügyminiszter fűrés közben Euxinográdban a vízbe fullt. A miniszter nagyon messzire uszolt ki a tengerbe, ahol a hullamok elkapták. Fél órára rá a hullamok a partra visszavetették, de minden élesztési kísérlet hiábavalónak bizonyult.

A pécsi püspök tometése. Pécsi tudósítók táviratozza: Hettyey püspök holtteste ma délelőtt tíz órakor Bareson át megérkezett Karlsbadból. A vasutal a káptalan tagja, a központi pápseg, a papnövevények, a fögymagjai, a megyei arva-ház növények és ezreke menő kőszemeg várta. A beszentelést az államnaln Troil Ferenc, választott püspök nagyprépost végezte. A koporsót a gyászkozsra lettek. Az uton egészen a püspöki palotáig óriási közönség várta a metest. A gyászkozsra lettek, a püspök öcsének családja és a rokonság közül többen kísérték. Délután 2 órakor a káptalan több tagja és a világi pápseg közül többen agnoszálták a holttestet s utána a püspöki rezidencia házikapujában helyezték ravatalra. A holttestet ráillesztették a hányzó püspöki dísz és jelvényeket. A halottföltáogatás 3 órakor kezdődött s óriási közönség özőnik a püspöki rezidenciaiba.

Életunt szép asszony. Eszkről táviratozzák: Markovics Mari, Frigyes főherceg gazdatiszjának huszonnyéves felesége, ma Föltér-cseglakon agyonlőtte magát. A szépségreöl híre asszony halála általános részvételt keit. Hogy mi vltte a halálba, senkinek sejt.

Lövöldözés borbély. Seres Lajos faezér födrászelegény ma este elemet egykor gazdája, Stark József borbély arena-utj üzletébe. Starkal valami miatt összekülbombozott s mikor Stark az üzletből kintasította, rosvoltat rántott s három golyót röpített feléje. A lövöldözés figuro faltnak eredt s amint észrevette, hogy földök, visszafordult s ujra lőtt. Szerencsére azonban egyszer sem talált. A rendőrség, ahova Seres bevitték azzal meglegetődtök, hogy Stark meg akarja verni s ő a revolverrel csak védekezett.

A lakótárs. Még a múlt esztendő május hónapjában Stelzer Frigyes maganzo Szilágyi-utca 5. számú lakásáról tizer koronát érő értékpapir-szelvényt loptak el. A rendőrség gyanúja már akkor Stelzer lakótársára, Goldmann Arnold nagykanizsai születésű huszonhat éves úgynökre esett. Azonban maga Stelzer a leghatározottabban állították a gyant ellen s azt mondotta, hogy Goldmann neki testi-lelki barátja, aki maga a megtesztült becsületesség. Néhány béttel ezelőtt azonban Goldmann beslított az Erzsébet-léfalat 48. szám alatti Schön-féle bankházba s néhány darab értékpapir-szelvényt akart beváltani. A dollog gyanus volt és értesítették a rendőrséget, amely Goldmann letartóztatta. Ekkor derült eszük, hogy Goldm lopta el a tízezer koronát érő szelvényt. Goldmann tagadja ugyan alopést, de nem tudja megmondani, hogy hogyan került hozzá a Stelzer szelvényei, amelyek egy részét már értékesítette is.

A sztrájkoló munkások. A Ganz-gyár munkásai, ma este gyűlést tartottak a Medve-utca 6. sz. alatt levő Faczán vendéglőben, hogy a sztrájkoló vasöntők ügyében tanácskozzanak. Kimondták, hogy egyetemen a sztrájkolókkal és készek érdeklükben az általános sztrájkot is kimondani. A gyárban azt is közölték a munkásokkal, hogy nemcsak a vállalat három gyárának munkásai vállaltak szolidaritást a barozókkal, hanem támogati fogják ott az összes vasmmunkások. Az osztrák és a német vasöntők szervezetei — hit osztrák — gondoskodtak arról, hogy a Ganz gyár munkáit szervezett munkás sehol el ne kézhétsse. Holnap az összes vas- és érczöntők tartanak gyűlést ebben a dologban.

Halál a pályaudvaron. Briggemann György építész ma este a nyugati pályaudvar indulási oldalán hirtelen öszszesett s néhány percznyi agónia után meghalt. Tetemét bevitték a morgocba.

Huszonyoloz halott. A „Paskapu” katasztrófájáról ma érkezett az első hiteles távirat, Budapestre. Fernandez Alfonz, a társulat konstantinápolyi képviselője küldte. A katasztrófa — a mint a táviratból kitűnik — sokkal nagyobb, mint eddig hittük: tizenhét utas pusztult el, a személyzetből pedig tizenegy ember.

Hogy kik voltak az utasok, eddig nem lehetett megállapítani. Alttólág kiskereskedők, a kik kétébennként rendszeren megteszik ezt az utat. A távirat hiteles szövege a következő: — Várna avizált huszonegy utas és csak négy jutott partra. Feltétlenül hiányzanak, a kik föltétlenül elpusztultak. A személyzetből — a három kapitányt is beleértve — tizenegyet hiányoznak, a kik szintén meghaltak. Letts, Zuppan, Telsics holtfeleket megtaláltak és Messzambriában elhaltok. Lendvának elszennedett csontvárait, továbbá mások csontjait, a pinézert és két szalonosban hantvaival együtt a feddizeten találták meg. Vizsgálat megjeitett. A hajó a gépjáratól az orráig teljesen elpusztult. Gépek sérülve, kényény nagyon sérülve. Előárboez eltört.

A küttlen sáfar. A Budapesti munkás fogyasztási és öngyógyító szövetkezet (Lajos-utca 18-a) följelentést tett a nála üzletvezetői minőségben alkalmazott Krásencsics László kassai születésű harminczéves éves kereskedő-segéd ellen, aki a szövetkezet kárára öt ezer koronát elcsikkasztott és megszökött. A rendőrség elrendelte a körözését. Krásencsics halvány, helesges külsejű, haja szeme fekete, hajszja fekete, ápolit. Beszél magyarul, németül, tóttul, olaszul és horvátul.

Egy község lángokban. Selmeczbányáról táviratozzák: Gyékcs hontmegyei község reggel óta lángokban áll. Két gyermek a tűzben halált lelte. Selmeczbányáról a tüzoltók kivonultak.

Házasság. Sikorszky Titusz szeptember hó 8-án délután fél négy órakor veszi nőül Maglódon Csikvári Jákó államvasuti föltelgyelő, az Attami Tisztviselők Lapja szerkesztője s neje, Kelemen Tatinkla leányat, Kátnak. Szentimrei Benke Béla honlap, e hó 6-án veszi nőül Budapesten Egermann Felták.

Elfogott sikkasztó. A bécsi rendőrzégszolgátság távirati megkeresésére a főkapitányság ma letartóztatta Steiner Emil bécsi születésű, huszonegy éves kereskedő-segédet. Steiner legutóbb egy bécsi nagykereskedőnél volt alkalmazva, s miután néhány ezer koronát elcsikkasztott, megszökött. Hosszu külföldi bolyongás után a fővárosban telepedett le, a hol a csalások és sádlómosságok egész sorozatát követte el. Az utóbbi időben a főkapitányságra is számos fejleltetés érkezett ellene. Steiner Emil, mikor ma letartóztatták, bevallotta, hogy több Berlinben clopta egy ur embernek pénztárczáját, a melyben több ezer korona volt. A pénzt utközben elpazarolta. Bécsben meléőt üzleti alkalmazást vállalt, házasság-közvetítéssel foglalkozott.

Egy miniszter tragikus halála. Lapidaris rövidesű távirat adja hírül, hogy a bolgár pénzügyminiszter ma tragikus halálal halt meg. Manusev, bolgár pénzügyminiszter fűrés közben Euxinográdban a vízbe fullt. A miniszter nagyon messzire uszolt ki a tengerbe, ahol a hullamok elkapták. Fél órára rá a hullamok a partra visszavetették, de minden élesztési kísérlet hiábavalónak bizonyult.

A pécsi püspök tometése. Pécsi tudósítók táviratozza: Hettyey püspök holtteste ma délelőtt tíz órakor Bareson át megérkezett Karlsbadból. A vasutal a káptalan tagja, a központi pápseg, a papnövevények, a fögymagjai, a megyei arva-ház növények és ezreke menő kőszemeg várta. A beszentelést az államnaln Troil Ferenc, választott püspök nagyprépost végezte. A koporsót a gyászkozsra lettek. Az uton egészen a püspöki palotáig óriási közönség várta a metest. A gyászkozsra lettek, a püspök öcsének családja és a rokonság közül többen kísérték. Délután 2 órakor a káptalan több tagja és a világi pápseg közül többen agnoszálták a holttestet s utána a püspöki rezidencia házikapujában helyezték ravatalra. A holttestet ráillesztették a hányzó püspöki dísz és jelvényeket. A halottföltáogatás 3 órakor kezdődött s óriási közönség özőnik a püspöki rezidenciaiba.

Életunt szép asszony. Eszkről táviratozzák: Markovics Mari, Frigyes főherceg gazdatiszjának huszonnyéves felesége, ma Föltér-cseglakon agyonlőtte magát. A szépségreöl híre asszony halála általános részvételt keit. Hogy mi vltte a halálba, senkinek sejt.

Lövöldözés borbély. Seres Lajos faezér födrászelegény ma este elemet egykor gazdája, Stark József borbély arena-utj üzletébe. Starkal valami miatt összekülbombozott s mikor Stark az üzletből kintasította, rosvoltat rántott s három golyót röpített feléje. A lövöldözés figuro faltnak eredt s amint észrevette, hogy földök, visszafordult s ujra lőtt. Szerencsére azonban egyszer sem talált. A rendőrség, ahova Seres bevitték azzal meglegetődtök, hogy Stark meg akarja verni s ő a revolverrel csak védekezett.

A lakótárs. Még a múlt esztendő május hónapjában Stelzer Frigyes maganzo Szilágyi-utca 5. számú lakásáról tizer koronát érő értékpapir-szelvényt loptak el. A rendőrség gyanúja már akkor Stelzer lakótársára, Goldmann Arnold nagykanizsai születésű huszonhat éves úgynökre esett. Azonban maga Stelzer a leghatározottabban állították a gyant ellen s azt mondotta, hogy Goldmann neki testi-lelki barátja, aki maga a megtesztült becsületesség. Néhány béttel ezelőtt azonban Goldmann beslított az Erzsébet-léfalat 48. szám alatti Schön-féle bankházba s néhány darab értékpapir-szelvényt akart beváltani. A dollog gyanus volt és értesítették a rendőrséget, amely Goldmann letartóztatta. Ekkor derült eszük, hogy Goldm lopta el a tízezer koronát érő szelvényt. Goldmann tagadja ugyan alopést, de nem tudja megmondani, hogy hogyan került hozzá a Stelzer szelvényei, amelyek egy részét már értékesítette is.

A sztrájkoló munkások. A Ganz-gyár munkásai, ma este gyűlést tartottak a Medve-utca 6. sz. alatt levő Faczán vendéglőben, hogy a sztrájkoló vasöntők ügyében tanácskozzanak. Kimondták, hogy egyetemen a sztrájkolókkal és készek érdeklükben az általános sztrájkot is kimondani. A gyárban azt is közölték a munkásokkal, hogy nemcsak a vállalat három gyárának munkásai vállaltak szolidaritást a barozókkal, hanem támogati fogják ott az összes vasmmunkások. Az osztrák és a német vasöntők szervezetei — hit osztrák — gondoskodtak arról, hogy a Ganz gyár munkáit szervezett munkás sehol el ne kézhétsse. Holnap az összes vas- és érczöntők tartanak gyűlést ebben a dologban.

Halál a pályaudvaron. Briggemann György építész ma este a nyugati pályaudvar indulási oldalán hirtelen öszszesett s néhány percznyi agónia után meghalt. Tetemét bevitték a morgocba.









Rákóczi-album.

A kétszázados évforduló egyfelől, de még inkább a mostani politikai és társadalmi viszonyok teszik szükségessé és kívánatosá, hogy Magyarország egyik legnagyobb kora, a szabadság kivívásának legelső törekvései minél jobban beelővadjanak a mi életünkbe, minél közelebb ferközhesse minden magyar ember szívéhez. A kurucz világot kell ismernünk hogy újra kuruczokká legyünk, s kuruczokká kell lennünk, hogy ez a nemzetholdoguljon, erősödjék, gyarapodjék.

Rákóczi-album.

Irában és képen hű tükré és krónikája lesz ez az album a kétszázados nagy magyar szabadságharcnak. Irják legkiválóbb történetíróink és tudósaink, s képekkel díszítik az egykori emlékeken kívül a legjobb és legnevesebb festő- és rajzoló-művészek.

Az albumnak nagy irodalmi része is lesz, a mely teljesen föllesegő tesz bármely kalendáriumot vagy egyéb évkönyvet.

Az Egyetértés kiadóhivatala.

Los von Ungarn!

(pd.) Még a nagy igazgatóságok idején is elsőrendű érdekelté válhat számot az a gyűlés, amelyet az osztrák agráriusok tegnap tartottak. Az agrárius Centralstelle kimondta, hogy nem kell neki többé a közös vámtérlet és hogy minél előbb össze kell hívni a Reichsrathot egy külön osztrák vámtarifa megalkotása céljából.

Az ülésen, amely ezeket elhatározta, képviseltette magát a külügyminiszterium, az osztrák belügyminiszter és az osztrák földmívelési miniszter. Tehát nem esőseleket hozta a határozatot. A gyűlésen ott volt Gudenus báró is, aki nemrég Alsó-Ausztriának helytartója volt.

Ime, ilyen farság tegye magáévá a Los von Ungarn jelszavát, legalább a közgazdaság terén. Hogy ezzel az állásfoglalással a két kormány között a czukor ügyében létező határozatokat a ratifikálása legalább is nagyon kétséssé lett: azt csak mellékesen jegyeztesse meg. A fontos a „Los von Ungarn”, meg az, hogy most — a mint Graczeban máris megtörtént — sorra jelentkeznek meg a gazdasági s kivált a mezőgazdasági testületek, hogy a Los von Ungarn üdvösségét prédikálják.

Ha a szenvedély szavát keresnénk, rá mutathatnánk arra, hogy az osztrákok mint keserves jogtalanságot panaszkodják fel az ő mezőgazdaságuk hátramaradását, azt, hogy ki van szolgáltatta a magyar versenyesnek az osztrák bor, buza, malomipar, állattenyésztés. Ha a szenvedély szavát keresnénk, rá mutathatnánk arra, hogy ime az osztrák jogtalanságnak érzi azt, a mi feltétele a vámszövetségnek, lévén a vámszövetségnek — az áldozatok szempontjából — az a tartalma, hogy az osztrákok feláldozzák a mezőgazdaságot az ipar kedvéért, mi pedig feláldozzuk az ipart a mezőgazdaság kedvéért. Ha a szenvedély szavát keresnénk, becsületében gázolhatnánk annak az ellenfelnek, aki nem akarja hordozni az elvállalt áldozatot, aki nem akarja teljesíteni a maga szolgálatát s csak arra kész, hogy az ellenfele áldozatait fogadja el.

De nem keressük a szenvedély szavát. Hanem kijelentjük őszintén és becsületesen, hogy az osztrák agráriusoknak — az ő érdekeik szempontjából — igazuk van. Lehetetlen az osztrák mezőgazdaságnak fejlődnie, erősödni, amíg védtelenül ki van szolgáltatva az erősebb magyar mezőgazdaság versenyének.

Ep úgy mint a hogy lehetetlen a magyar iparnak fejlődnie, erősödni, amíg védtelenül ki van szolgáltatva az erősebb osztrák ipar versenyének.

S most igaza van mindkét félnek, mert nagy hiba az osztrák mezőgazdaság feláldozása, mert nagy hiba a magyar ipar feláldozása.

Váljunk el egymástól.

Természetellenes dolog ugyanis a vámszövetségnek az erőltetése. A míg csak a függetlenségi párt dolgozott a külön vámtérletért, addig ez rebellis követelés volt. Az utolsó években nagyot fordult a kérdés. Ausztriában nagy agrárius párt alakult. Ausztriában is egyre erősebben előtérbe lépnek a mezőgazdasági érdekei. S a nevek, a mik ebben az osztrák küzdelemben szerepelnek, olyanok, hogy azok ellen a dinasztiahoz való hűség tekintetéből kétség sohse lehetett. Az osztrák állam sarkai azok a nevek. Azok követelik a különváltat. S bizony ok meg is fogják azt csinálni — talán nem is gyűlöletből, nem is politikai cizelökből, csak egyszerűen kenyér-érdekből, azért, hogy drágábban adhassák el a bort, a buzát, az állatot. Amit mi nem tudunk elérni harmincz év alatt, ez az osztrák párt elérni majd három év alatt.

Legyen hát „Los von Ungarn” és „Los von Oesterreich” békeben és barátsággal, a két érdek teljes méltánylásával. A szakadás beáll így is, úgy is, miért járjon az nagy emócióval, nagy megrázkódtatással?

A ki megnyilatkozik odaát, mind azt hirdeti, hogy Ausztriában egységes közvelemény vált az önálló osztrák vámtérlet követelése. Szerencsés alakulás, hogy így erősen megvan a két fél között a contrarius consensus. Bontsuk hát fel azt a szerződést, a vámszövetséget, a mely má már egyik félnek se kell, a melyet má már mindkét szerződő állam egyaránt nyűgnek érez. Hiszen olyan felfogás mellett, a melynek bizonyítékait Ausztriában nap-nap után látjuk, örökös czivódás kora lesz a következő tíz év — ha ugyan törvényre lesz a vámszövetség. A miben kétkedni kell, látván, hogy odaát senkisé nem akarja a vámszövetséget. Minek czivódnánk?

Az osztrák uraktól pedig nem azt kérjük, hogy mérsékeljék irántunk való közgazdasági haragjukat, hanem azt, hogy: Ne fejezzék ki a Los von Ungarn jelszavával, de csinálják meg.

mutathatnánk arra, hogy ime az osztrák jogtalanságnak érzi azt, a mi feltétele a vámszövetségnek, lévén a vámszövetségnek — az áldozatok szempontjából — az a tartalma, hogy az osztrákok feláldozzák a mezőgazdaságot az ipar kedvéért, mi pedig feláldozzuk az ipart a mezőgazdaság kedvéért. Ha a szenvedély szavát keresnénk, becsületében gázolhatnánk annak az ellenfelnek, aki nem akarja hordozni az elvállalt áldozatot, aki nem akarja teljesíteni a maga szolgálatát s csak arra kész, hogy az ellenfele áldozatait fogadja el.

De nem keressük a szenvedély szavát. Hanem kijelentjük őszintén és becsületesen, hogy az osztrák agráriusoknak — az ő érdekeik szempontjából — igazuk van. Lehetetlen az osztrák mezőgazdaságnak fejlődnie, erősödni, amíg védtelenül ki van szolgáltatva az erősebb magyar mezőgazdaság versenyének.

Ep úgy mint a hogy lehetetlen a magyar iparnak fejlődnie, erősödni, amíg védtelenül ki van szolgáltatva az erősebb osztrák ipar versenyének.

S most igaza van mindkét félnek, mert nagy hiba az osztrák mezőgazdaság feláldozása, mert nagy hiba a magyar ipar feláldozása.

Váljunk el egymástól. Természetellenes dolog ugyanis a vámszövetségnek az erőltetése. A míg csak a függetlenségi párt dolgozott a külön vámtérletért, addig ez rebellis követelés volt. Az utolsó években nagyot fordult a kérdés. Ausztriában nagy agrárius párt alakult. Ausztriában is egyre erősebben előtérbe lépnek a mezőgazdasági érdekei. S a nevek, a mik ebben az osztrák küzdelemben szerepelnek, olyanok, hogy azok ellen a dinasztiahoz való hűség tekintetéből kétség sohse lehetett. Az osztrák állam sarkai azok a nevek. Azok követelik a különváltat. S bizony ok meg is fogják azt csinálni — talán nem is gyűlöletből, nem is politikai cizelökből, csak egyszerűen kenyér-érdekből, azért, hogy drágábban adhassák el a bort, a buzát, az állatot. Amit mi nem tudunk elérni harmincz év alatt, ez az osztrák párt elérni majd három év alatt.

Legyen hát „Los von Ungarn” és „Los von Oesterreich” békeben és barátsággal, a két érdek teljes méltánylásával. A szakadás beáll így is, úgy is, miért járjon az nagy emócióval, nagy megrázkódtatással?

A ki megnyilatkozik odaát, mind azt hirdeti, hogy Ausztriában egységes közvelemény vált az önálló osztrák vámtérlet követelése. Szerencsés alakulás, hogy így erősen megvan a két fél között a contrarius consensus. Bontsuk hát fel azt a szerződést, a vámszövetséget, a mely má már egyik félnek se kell, a melyet má már mindkét szerződő állam egyaránt nyűgnek érez. Hiszen olyan felfogás mellett, a melynek bizonyítékait Ausztriában nap-nap után látjuk, örökös czivódás kora lesz a következő tíz év — ha ugyan törvényre lesz a vámszövetség. A miben kétkedni kell, látván, hogy odaát senkisé nem akarja a vámszövetséget. Minek czivódnánk?

Az osztrák uraktól pedig nem azt kérjük, hogy mérsékeljék irántunk való közgazdasági haragjukat, hanem azt, hogy: Ne fejezzék ki a Los von Ungarn jelszavával, de csinálják meg.

akik ezzel a jelszóval fenyegetőznek, minduntalan arra a válságra hivatkoznak, a melybe a magyar mezőgazdaság jutna a külön vámtérlet révén. De ne féltek ők a magyar mezőgazdaságot. Májd talál a magyar állam módot és hatalmat arra, hogy a mezőgazdaság ne szenvedjen a vámtérület elkülönítésétől; talál módot arra, hogy a mezőgazdaság a külön vámtérlet keretében is első közgazdasági tényezője maradjon az országnak.

Karolják fel a közbenső vámvonal ideáját, ha igazán akarják a különváltat. Az megvédi a magyar mezőgazdaságot is, az osztrák ipart is az átmenet nehézségeitől. Mindenekfelett pedig ne fenyegetsenek, hanem cselekedjenek. Tegyük felre egy órára az obstrukciójukat, szavazzák le a kiegyezést. Hadd legyen már valóságga az, hogy: Los von Ungarn.

A nagy békitő.

Irtá: Dr. Bokor József.

Furfangos egy ember lehet az a Beöthy Zsolt!

Bölcs Salamon se tudta volna jobban kifejezni, hogyan békités ki két peres feles, mint ahogy ő kibékítette az Orsz. Közép-isolai Tanáregyesület legutóbbi választmányi ülésén a klasszikus és realista tanárokat.

Delogy vágta volna ketté a peres gyermeket, avagy hántotta volna a perlekedők valamelyikét. Még azt sem tette, amit róla egyesületi közlönyük szerkesztője ír, hogy „igyesen kitért” volna a kérdés elől. Balogh Péter, a nevezett szerkesztő a tanja, hogy egyhangú határozatot provokált. „A határozat egyhangú volt; maga a választmányi előadó is elfogadta.” Pedig ez az előadó, Chovanec István, volt a diabolus rotas. Sőt Balogh Péter azt hiszi, hogy a határozatot „magáévá teszi az ország tanügyi közveleménye is.” Ilyenék a nagy békitők!

Mint hogy pedig ebbe „az ország tanügyi közveleménye”, én is beletartozom, sőt ilyet, a magam szakállára, csinálni is iparkodom, kellő áhítattal tekintek minden egyhangú határozatra, még inkább olyan applikátúra, mely az ország tanügyi közveleményre hivatkozik.

Hogy az a fontos határozat hogyan hangzik, lejjebb előadom. Olyan szubtilis kérdés és határozat, ugyanis, minő Swft: „magas és alacsony cipzások-partiájé” meg a mi klasszikus és realista tanáraink, nem lehet személyeskedni, az előzmények ismerete nélkül föltalálni, teszem fel, mint egy tarifagyűjt, vagy Csányi-féle galvánelemet.

Hogy aztán lesz-e annyi haszna az előadnának s a fontos határozatnak, mint valamely tarifaferdecsnek, vagy Csányi-galvánelemnek, az döntse el, a ki megéri. Ez az ítéletem csak azok előtt misztérium, kik nem tudják, hogy a tanügyi kérdések megérlelésére tanárainknak századok kelljenek, sőt kézek közt, még annyi idő múltán is elposványodnának, ha nem jönne időnkint egy-egy Vilmos császár, a ki ügyet sem vetve a végrehajthatatlan pedagógiázásra, sapersu adta.

Ilyen bátor ember volt nálunk Wlassics. Mindjárt minisztersége elején kimondta, hogy őt, mint juristát a klasszikusok és a realisták póré annyiban érdekli, hogy iskoláinknak egyenlő jogosságot kíván adni az egyetemre jutátsára. Hogy megváltozott egyszerre erre a bátor szóra az egész középiskolai ügy képe!

Oszlónszorien előkészítette ezt az egyenlő jogosságot az 1883. évi XXX. t.-cz. azzal, hogy a realiskolába bevette a latin nyelvet, mint rendkívüli tárgyat. Ide vágott a gróf Csáky-fele 1890. évi XXX. t.-cz. is azzal, hogy a görög nyelv és irodalom kötelező tanítását a gimnáziumban megszüntette.

hogy a görög nyelv és irodalom kötelező tanítását a gimnáziumban megszüntette. Ilyen előzmények után az ezredévi tanügyi kongresszus egyhangulag fogadta el, hogy: „tanulmányi jogosság tekintetében a két fajta középiskola közt minden különbség megszüntetendő!” Egy lépéssel még tovább ment a budapesti tanári kör, midőn 1901. évi márcziusban kimondta, hogy: „a realiskolák latinul tanuló növendékei a latin nyelvből is saját intézetükben tehessék le az érettségi vizsgálatot, vagyis a realiskolák is feljogosítottassanak a latin érettségi vizsgálat tartására.”

Két évig húzódtó a dolog s a középiskolai országos tanáregyesület választmányának legutóbbi ülésére várt a feladat, hogy a dolog nyélbe üsse s mint a tanárok megállapodását kormányintézkedés tárgyává tegye. No hiszen, nyélbe ütötte! Bevonult a filológusok tábora s meghúzta a vészharangot. Pedig Chovanec István, az ügy előadója megállotta helyét. Tartalmas, szép beszédet ellenfelei is teljes elismeréssel fogadtak. Indítványának első pontját, a két középiskola egyenlőjogosságot, különbség nélkül elfogadták. De annál inkább ellene szegültek a második pontnak, mely azt követelte, hogy a realiskola maga tartson érettségi latin nyelvet tanuló növendékeinek. Ezt olvasom a választmányi tudósításban:

„Ebbe kell állani ahogyan gondolkodás minden fejezettel e veszedelmes törekvésnek. Sok érvessé történt újabb időben a klasszika-filológiai oktatáson, de valamennyi közt ez volna a legnagyobbs s ez szálitána le legjobban a gimnáziumban is a latin tanítás színvonalát. Bizony, nem ily módon oldható meg a középiskolák egyenlő jogosságának kérdése... Hogy olyan középiskola (i. i. a real), mely voltaképen a klasszika-filológiai oktatás negatívumát építi, a klasszika-filológiai érettségi vizsgálat jogával ruhazzassék fel; ez, amilyen abszurdum, épp oly arculcsapása volna az egész klasszikus nevelésnek.”

Nem ismerné föl az olvasó ebben a harangzúgásban a Jókait Nagy Tükörnek pentameterejét: „Mázsa, harang, harminezekettő, de tozonyba, vörösbé...”

Akar felismeri, akár nem, ez a tónus töltötte be a választmányi ülést. Ezen szöveget a szerkák harmóniájuképp, pedagógiai világnéknak ismert hangjait, köztük a legfényesebb filológus, ki csak azért aposztrofál, mert itt kifejezett véleményével: „a realiskolák latin tanítás tényeg elégtelen és a tanárok lelkiismeretes buzgalma mellett is felszínre” ellentétben, hivatalos helyen hallottam azt a nyilatkozatot, hogy a realiskolák latin tanítás filológiai eredményével meg van elégedve. Álom a szót s a vele járó felelősséget.

Ily előzményekre következett be Beöthy Zsolt körmondot enöki összefoglaló nyilatkozata, melylyel az ellenfeleket kibékítette. 1. A gimnáziumok és realiskolák egyenjogosságot a felsőbb tanulmányokra bocsátás tekintetében szükségessé és czél szerűnek tartja a választmány. 2. A realiskolák mai latin tanítása addig is, míg ez az általános iskolaszervezési intézkedés tényeg lehet, intézményileg szervezendő, s tanterv utatásosok, ellenőrzés által megfelelőbbé teendő!

De nem bucsuzom el az érdekes üléstől a nélkül, hogy ne emliteném Váro Ferenex nyilt s a laikusok által is élvezhető véleményét.

„A gimnázium, a maga előjogaival és tulajdával, nagyon is az irószobai szolgálatok felé tereli értelemiségünket s ma-holnap hivatalnok nemzetté lenni szerítja a magyart. Hogy a dolgok rendjét egyszerre megváltoztalni nem lehet, az bizonyos. Első lépésnek azonban elég volna azt kiküzdöni, hogy a realiskolai érettségi bizonyítvány feltételül egyenlő jogosságot legyen a gimnáziumi érettségi bizonyítvánnyal. Hadd szerezzék meg a realiskolai növendék a maga érdekei szerint szabadon azt a klasszikai nyelvismé-

refet, a melyre szüksége lesz, mint a hogy a gimnáziumi tanuló ma, kényseritlenül szerzi meg azt a francia nyelvismeretet, (részbén a németet is.) a melyre választott tudományos pályáján okvetlenül szüksége van. Adassék meg a szabadság; a szabadság, a melynek varázserője és hatalma van, ott, a hol a kézenfogva vezetés csak gyarlón gyámolít.”

TANÜGY.

A magyarságért.

— Wlassics rendelete. —

A kultuszminiszter, mint minden iskolai év elején, most is rendeletet bocsátott ki az összes tankerületi főigazgatókhoz. Mindenféle, a tanügyet érintő, azt megfelelő intézkedéseket tesz ebben a rendeletében, de különösen kidomborodik az utasítása, hogy az iskolákban a magyarság ápolását és fejlesztését tartás irányadónak a pedagógusok felhívja. Felhívja a tanügyi összes köröket, hogy a nevelésnek és tanításnak ez legyen a vezérlő fonala, irányja és legfőbb elve.

Ugy látszik, Wlassicsnak kell jóvá tennie, a mit katonák elrontanak.

Az 1903/1904-ik tanév megnyitával, szem előtt tartva ama nagy érdekeket, amelyek a nepoktatis minden ágazatán a beható munka helyes megindításához és irányításához fűződnek, indítatva érem magamat, mult évi 59967. sz. alatt kell körrendeletben kapcsán tanfelügyelő urat új-ból és hangsúlyozottan a következőképen figyelmeztetni:

A tanfelügyelő ur munkásságának súlypontja, mint többször kiemelték, a minél gyökeresebb, beható és éber iskolatagoltság helyes megindításának beosztásánál az iskolatagoltságoknak a kir. tanfelügyelő, segédtanfelügyelő és iskolatagoltságára feljogosított tanúk kezébe való megosztására néve a tanfelügyelő ur az 1902 évi 10557. sz. alatt kell körrendelettel rendelkezést tartsa szem előtt; egyuttal vegye figyelembe azon rendeleteket, amelyek az állami segélyt élvező községi, főleg pedig felekezeti és nem magyar tanfelügyelő iskolák éber és szigorú ellenőrzésére vonatkoznak.

A tanév megnyitása alkalmával vegye különösen figyelembe azon iskolákat, amelyek mellett megfelelő kisdudorod működik, s hasson oda, hogy ezen két intézet működése, különösen a magyar nyelvnek mint államnyelvnek ismertetése való bevezetését illetőleg teljesen feladata magálatára emelkedjék.

Ügyeljen különösen a magyar nyelv tanítására érdekében az 1902 évi 30332. sz. alatt kiadott körrendeletben foglaltak szigorú betartására, s ennek ellenőrzéséhez czéljából az 1876 évi XXVIII. t. cz. 5. §-a alapján a nem magyar tanfelügyelő elemi nepiskolák felsőbbosztótól az orarendeltek tekintetében vezet kiávanja be, s abban az értelet 30332. sz. körrendeletben foglalt rendelkezések pontos keresztülvitelét kerje.

Ügyeljen továbbá arra, hogy az elemi nepiskolákban a törvénysszabta 5- és 6-ik évfolyam lehetőleg megtartassék tehát, hogy a nepoktatis törvényben kötelezett tantervek minden elemi nepiskolákban jelleghelyesség nélkül hat évre felosztva eredményesen taníttassanak. E tekintetben tanfelügyelő ur az 1899 évi 26352 és 1902 évi 58966. sz. a. kelt körrendeletek értelmében járjon el: a mulasztó tanítvány szemben a megállapított megtorló eljárás indítása meg.

Gondja legyen és a közgazdasági bizottság utján szükséghez képest intézkedjék tanfelügyelő ur, hogy a szorgalomidő minden elemi nepiskolákban a törvényben megszabott 8, illetve 10 hónapig időig betartassék s ehhez képest a tanév mindenütt kellő időben kezdetét vegye. Különösen ügyeljen arra, hogy az állami elemi iskolákban a tanév szeptember hó 15-én mindenütt megkezdhesse és a tényeg beiratkozott állami elemi nepiskolai tanulókat kimutatását az 1901 évi 32055. sz. a. kelt rendelettel kiadott gondnokosági utasításban közzét mintá szerint egybefoglalva és összegezve, minden további sürges bevérsára nélkül ide október hó 15-ig terjessze fel.

Gondja legyen az ismétő iskolázásra és a gazdasági ismétő iskolák szervezésére és ezzel kapcsolatosan az ifjúsági egyesületek,

Az Egyetértés tárczája.

A keltő óra.

— Az Egyetértés tárczája. —

Egy uri ember, — esetleg magyar — Ha jött az est, lefeküdt csakhamar És aludt mélyen, tompán, mint a dob. Sebaj! ez eddig rendes állapot, De az már nem, hogy ezt a jó urat Ágyában lelte meg a déli nap S addig süttöte gömbölyü hasát, Mig kénytelen volt — másik oldalát Fordítani a fejfedelmi nap felé: „Igy! szökölt. Rajtam ki nem fogsz, komé!”

E lustaságon, — érthető dolog — Minden jó szomszéd megbotránkozott. Korholták, szidták: mégis szörnyűség: Igy lopni isten drága idejét! Félig betegség, félig rossz szokás, Belőle nem nehé a gyógyulás, Csak akarat kell hozzá, semmi más. Vagy, ha magához nem bizik sokat, Még biztosabb: Vegyen egy keltő órát, s majd meglátja. A jelzett percze mindig föllármazza. Megtette, vett. S mindjárt az első este Felhuzta s bátran ágyához helyezte, Aztán befordult, felfohászodott S a másik perczen aludt, mint a dob.

Hajnaltáj — tyű! milyen forradalom! Berreg, zakatol az óra szilajon. „Talpra, te renyhe! Fel, ki az ágyból! Munkára, dologra! az ég színe lángol! Sürgés, üdéség a lét igaz nyhe! Munkára, dologra, talpra, te renyhe!”

Az alvó rezzen, ugrik, dühbe jó: „Pokolba veled, hitvány berregő!” Kialt és ajkai a szitkot szórják, Aztán úgy vágja földhöz azt az órá, Hogy abból óra többé sohse lesz.

Ébresztők! sorsotok leg többször ez! Endrédi Sándor.

MÁMOR.

REGÉNY. 41.

Irtá: GABRIELE D'ANNUNZIO

Minden ezimer és minden sas alatt köből faragott aláret volt, melyek szájaból esövínt át, s az esőregezett az alul alkalmazott medencékbe. Ezek a sarkofágalakú medencék egymás mellett álltak és mithológiai domborművekkel voltak díszítve. Legalább is száz ilyen aláret sorakozhatott egymás mellé, mert azt a fasort a száz kut fasorának neveztek; de néhányból már nem esőgött víz, mások meg csak hogy éppen esőpötek, . . . a szerint, hogy az idő vas foga milyen pusztítást végzett rajtuk. Sok ezimer eltöredezett, s moha lepte be az alakjait, sok sasnak hiányzott a feje és a domborművek egyes részei úgy csillogtak a mohán keresztül, mint ezüst ékszerdarabok, melyek régi, rongyos bársony csak rosszul takar el. A medencék víze fölött, a mely által szobos és zöldebb volt a smaragdál vénusz-haj reszketett, vagy a fölöttük athájó rózsabokrokrol lehullott szirmok uszátkalt a felületén; és a még elő csövekéből érdes és édes ének hangzott, mely a tenger morajával jól összeegyezett, mint egy dallam a kísértével.

— Hallja? kérdezte Donna Maria megálva és e hangok varázsa által elbűvölten hallgatózva. — Az édes és a sós vizek zenéje! A dallam által vonzatva az ösvény közepe áll meg, kissé a kutak felé hajolva,

mutató újját szájához emelve, abban az önkéntelen állásban, mintla attól felne, hogy valaki a figyelésében zavarhatná. Andrea, a ki közelebb húzódtó a medencékhez, kecses és bájos zöld háttér mögül látta őt kiemelkedni, olyan háttér mögül, a minőt egy umbriai festő a Maria születésének az ábrázolásánál használtatott volna föl.

— Maria! — suttogta a lábadozó, kinek szívét dagasztották a gyöngéd érzelmek, — Maria, Maria. . .

Vegtelen gyönyört érzett, midőn az ő nevét a víz zenéjével összevegyítette. Donna Maria újval érintette a száját, ezzel jelet adván, hogy hallgasson; de nem tekintett rá.

— Bocsásson meg, — mondta meghatóltan Andrea, — de nem viselhetem el tovább. A lelkek az, amely önt hívja! Sajátoságos érzélgős izgalom vett rajta erőt. Lírai érzések legmagasabb celsusa gyuladt ki és lefogott. Az idő, a hely, a fény, a világosság, minden a mi körülvette, szerelmet sugallt. A tenger legtávolabb partjától a kutak szerény vénusz-hajjág minden egyetlen bűvés körben torlódtó meg benne és érezte, hogy e kör központja ez a nő.

— Soha se fogja megtudni, — tette halk hangon hozzá, majdnem félve, hogy megsejthezné, — soha se fogja megtudni, meny nyire öné az én lelkeim. Donna Maria még sápadtabb lett, mintha ereinek minden vére a szívéhez tödulna. Semmit se szölt és elkerülte a tekintetét. Kis szünet után, némileg izgatott hangon kiáltotta:

— Delfina! A gyermek nem felelt; talán az ut végén levő fak sűrűségébe jutott. — Delfina! — kiáltotta anyja még egyszer, még erősebben, majdnem ijedten. A hívást követő várakozás szünetében a víz zengését lehetett hallani és a csend fokozódni látszott. — Delfina! Egy olyan nesz, mintha özike suhant volna el a közelben, hatolt át a lombokon, s

a gyermek könnyű léptekkel bujt át a sűrű babérbokrokban. Kezében szalmakalapját fogta, mely szünlött egy tengeri cseresnyefa apró piros gyümölcseivel tele, a mit ő szedett. Areza a faradságtól és a futástól kipirult, ruháján sok tövis akadt meg és szétzilált hajában néhány falevel fogódott meg.

— Óh mama gyere, gyere velem! Magával akarta húzni az anyját, hogy együtt szedjenek meg a piros gyümölcsből.

— Odalent egy egész erdő van belőle; olyan sok, sok, sok. Gyere velem mamám, gyere hát!

— Nem kedvesem, — kérlek. Már késő van.

— Gyere hát!

— De hiszen késő van.

— Gyere! gyere!

Makaokodása kényszerítette Donna Mariát, hogy engedjen és kezénel vezettesse magát. — Itt egy ut vezet a cseresnyésig, anélkül, hogy a sűrűségben kellene keresztül törtetni, — mondta Andrea.

— Hallottad Delfina? Van jobb ut is.

— Nem, mama. Gyere velem.

Delfina a vad babériák sűrűjén a tenger felé húzta. Andrea követte őket. Boldog volt hogy inádotának alakját



gaják az apai érc-szpongiás; teszik a szünetet a gyabak egy-egy ezekre az áradó-... jelentem — kapja utóg a Gyurka urfi...

Micsoda kérdés... És következnek a nyári Rezervista.

zemie.

és tartósan derült, a ritótt esett. A kadallani folyak zoknok megjelent...

nyárat kellemes vánni valót hogy gyenge. Amé- abár az árak csak...

ható buzákezeltek a hozatalok azonban a piacokon szilárd...

piacokon az irány- lások, meg a kínálat...

előleg kinyitának, an is, a hol a ter- lészek, miat a hogy...

magyarákban élnek m közelítő; az gyökökkel változat-

következőket je- lőlt. A jó kínálattal és a kínált men- sán elétek. A kő...

határközvetítő- vételekde gyen- tül rüdt és a het köz-...

melegben állna be, mutatók erős hi- ra, hogy a tulajdo-...

lanustlanak. A mal- erösen el vannak dőre szóló ajánlatok...

hangulat esen- s is elnyúlt s az tettek. Az összfor-...

362,000 mm-t el tovább. A forgalomban és...

szaki cselekedet elg jó a paritásos vi- ng a helyi fogyas-...

fiataltól a felet- től egyébként esen- tőség szerint 6.12 esel helyben 6.25-...

nyári származé- ekerüléseivel direkt az irányzat és mel-...

gyháza paritásában (asi cselekedet) válto- lomban nyugodtabb, a veslet a rendes kere-...

A vajúlet csendes. Tea-vaj (centrifugált) 1.80-2.10 koronát. Főz-vaj 1.40-1.60 koronát...

Burgonya (magyarors): sárga 4.00-4.40 ko- ronát, rósa I. rendű 3.00-3.40 koronát...

Gyümölcs felék: szőlő chassalás 28-40 fillér, oporó 22-26 fillér; alma 10-30 fillér...

Tajás: bácskai 62-65 koronával, erdélyi ap- rób árú 60-61 koronával jegyeztetik.

Vetőmagvak. (Mauthner Oda tudósítása) Változatlanul kedvelő a jóvájárás mellett...

Szilva és szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

szilvaiz. (Markó Albert termény- nagykereskedő cég tudósítása) Szilva az irány- zat...

garnitúra 16.25 k., a Szávától és boszniai gar- nitúra 16.50 k. Brodól 50 kilonként...

Gyapjú. (Altschni Lajos cég tudósítása) Bel- földi katonaosztó-szállító élelmebb kereslete...

Zsír és szalonna. (Markó Albert cég tudó- sítása) Minthogy a kínálat aránylag gyenge...

Repeceolaj és repecepegyősa. A repeceolaj irányzata e héten nem változott...

Mazola. (Neumann és Rosenbaum cég heti- jelenlése) Az utolsó napokban érkeztek...

metország tartózkodó álláspontja helyezkedett. Krup-Caraburn fajok rendkívül nagy kereslet...

Nyerabőrök. (Leitersdorfer Lipót heti tudó- sítása) A múlt heti nagy forgalom után...

Marhabőrök. Voltak vevők és cikkek Szer- biából és Galicziából...

Petroleum. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság jelentése az Egyetértés számára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

metország tartózkodó álláspontja helyezkedett. Krup-Caraburn fajok rendkívül nagy kereslet...

Nyerabőrök. (Leitersdorfer Lipót heti tudó- sítása) A múlt heti nagy forgalom után...

Marhabőrök. Voltak vevők és cikkek Szer- biából és Galicziából...

Petroleum. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság jelentése az Egyetértés számára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

sz. könnyű gépjármű (fajlsúly 900.00) 31 k. fumei 3 számu nehez gépjármű 35 korona...

Bertársulat. (Az első magyar sertésüzlet részvénytársaság tudósítása) Az üzlet üzlet...

Szén, szalma, takarmány. (Fuchs József nagykereskedő tudósítása) A hétfőn szén...

Petroleum. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság jelentése az Egyetértés számára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Ásványkezelő. (A Kőolajfinomító gyár részvény- társaság tudósítása az Egyetértés szá- mára)...

Meidinger kályhák. EHRICH J. és H. Budapest, IX., Lonyay-utca 15. sz.

A nagy krach! Now York és Londonban nem állnak meg az árak...

nem esalás, nem... HIRSCHBERG A. nál szabadalmi amonkai ezüstkivitel árúhoz

KÖLTÖZKÖDÉSEKET... Szabadalmi Butorkészítési Cso és Jellinek szállító.

Tiszavidéki vetőbuza. Jász Nagykanizsai Szőlő- és Gyümölcs Gazdasági egye- sület...

Tiszta felvétel papir olcsón eladó a kiadókivitelben.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Használat: Ő felsége a német császárné és Ő felsége a román királyné.

Kérje COLUMBUS fémtisztító a legjobb. „STELLA” vegyszert gyár Budapest, Elemér-utca 11.

Szivattyúk. Gyűző Beia és Tars. ZISKA J. UTÓDA. Reálty. Gyűző. 904. mérleggyáros.

Örökségi osztály... birtok. Esztergommegyei, zsvon- vonalalomszóló 365 hold igen jó szántó...

Most jelent meg! Zsedényi Aladár A CSICSA. (Bácskai történet. III. kötet) Budapest, Athenaeum.

Tiszta felvétel papir olcsón eladó a kiadókivitelben.

Felülmulhatatlan szer érdes és vörös bőr, borsebek, könnyű égések, horzsolások ellen stb., különösen gyermekeknek.

Felülmulhatatlan szer érdes és vörös bőr, borsebek, könnyű égések, horzsolások ellen stb., különösen gyermekeknek.

POLOSKA IRTAS GOZZEL JOTALLASSAL. DITRICHSTEIN KERTESZ 18.

Feladási hirdetmény. Az apatini m. kir. erdőhivatal iródjában 1903. évi szeptember hó 24 én dél- előtt 10 órakor zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos nyilvános szóbeli ár- verés fog tartani: Az apatini Gaja 7. 8 és 166.1, szontai Susnyár 376. apatini Feldscherer- wiese 85.2, szontai Szlatina 160. — apatini Habereck 75. és Bildstöckl 88.7, össze- sen 616.4 kat. hold erdőterületen álló faanyagok tuskóirtási kötelezettség mellet való eladása iránt.

Felülmulhatatlan szer érdes és vörös bőr, borsebek, könnyű égések, horzsolások ellen stb., különösen gyermekeknek.

GUNNING JANDS Bournemouth-ban 19621 számú. Készülék lámpának előre meghatározott időben való megnyújtására és eloltására...

Butor Ehrentrau & Fuchs testvéreké. Budapest, VI., Teréz-utca 8. Kézi és kár. kiz. szab. tekeasztal-gyár. Bics, V. Harangy. Nr. 4.

!! Új gyógymód !! Betegeknek legjobban ajánlhatjuk Dr. MITZGER HIRNEVES INTÉZETÉT. BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRÜT 11. SZ.

Sirköveket. Sírterületi munkák. Budapest, V., Arany János-utca 24.

Titkos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható 25 éves szer- zett kórnaplószeres orvos tapasztalat alapján Dr. Kajdacsy. v. ca. és kár. orvos és kórházi főorvos.

Nodsin Aranyer-balszam. Jász Nagykanizsai Szőlő- és Gyümölcs Gazdasági egye- sület...

Nodsin Aranyer-balszam. Jász Nagykanizsai Szőlő- és Gyümölcs Gazdasági egye- sület...

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovathon minden szöveg... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélhelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

E hirdetés rovathon minden szöveg... TELEFON 706.

SZE BUDAPEST

KÉZIRATI CSAK BÉRM

EL

Vidre pos Egy évről...

Ká 10 évről...

Mag 92...

Vezér Nincs Szei...

Förro Vasar Gyros...

Az a Tarca Regény

A meg szonnyé ama kij...

alkalmas császár...

már ott mák...

Rátótról és minde...

a politt...

Hogy Kálmán ismeret...

runk b Kluen-vel és...

mint 6 egyetlen...

féle kind...

át. Az az a kin...

idő szeri szinte ör...

hellene gondolha...

szakalkot a Széll...

el — mi miert föl...

ellenzék pokban l...

szert igen azt a Sz...

adásunk a korona...

az ő bef paktumot...

oldás nit ezt nem...

Hogy n nem tud...

órás bes zeteit, m...

tokban t kifejteti...

visszauta hogy ő l...

kával el t tássek k...

ő abszol

AZ

A tenger Csillan Jój gy Jój, es

A szép A hold Kéz, kéz A suhan

Kéz, kéz Bű, egy S a ten

Jój gy S rég v A tenger Csillan

Tudom, szerethet. élet minde szivének e

Donna J pás fák al halvány kí

folyóti kí

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Diáknapka TILLER Budapesti. 47022

Csemegeszőlőt Olesó arany és ezüst eladás

Esti Gyorsírás

DIÓT megvetésre keresek

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Nevelőnőket

Hirdetmény.

Ezennel közzhírre tetik, hogy a Magy. Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték (XII. sorsjáték) 6. osztályának húzása f. évi szeptember hó 24-től október hó 21-ig tartalmak meg, még pedig a következő napokon:

- Szeptember 24., 25., 26., 28., 29., 30.
Október 2., 3., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 12., 14., 16., 21.

A húzások mindig délelőtt 9 órakor kezdődnek és a magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közigyelő jelenlétében nyilvánosan történnek a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték húzási termében (IV. Eskü-tér, bejárat a Duna-utczára). A sorsjegyeknek a 6. osztályra való megajítása a játkertv szerint minden igény különben elvesztésének terhe alatt 1903. évi szeptember hó 17-ig eszközönd.

Budapest, 1903. évi szeptember hó 6-án.

Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték igazgatósága: LŐRVAY. HAZAY.

Iskolába jár a fia? Angel Király-t Budapest, IV., Károly-körút 16. KLEIN és SCHWARCZ férfiszabók. férfit-, fiu- és gyermekruha áruháza iskolaelőnyökben.

Minden háziasszony kedvelheti, aki az egyszerű, takarékosság és förtévaló tekintetből a Kathreiner-féle Kárpál-malátát választja. Kugler Gyula és Vajda élelmiszer bízomnyosok, Budapest, Központi vásárosarnok.

MAGYAROK ÉS, LEGMAGYOR ÉS LEGTÖBB HÍVŐVÜ BRAUZEJE. Filapólitól 1847. Bauswetter János 333geden. ÓRAK ÉKSZEREK 10-évi jótállással RÉSZLETFIZETÉSRE.

Mezőgazdák, szarvasmarha- és sertés-tenyésztők figyelmébe! Meise Lajos szarvasmarha- és sertés-tenyésztő-gyár Budapest, VI., Nagy Jnos-utca 5. szám.

Technikum Strelitz (Mecklenburg). Mérnök, technikai és mesterszaki. Göttinger Elektrotechnika Árt. és Építészeti Társaság.

Régi jó háziszer, Hess Ernő-féle Eucalyptus, 1500-nál több köszöndélevél és hálalíratot. ERNST HESS Eucalyptus-behozatala.

POLOSKA rovarirtó porom. csótány- és svábbogár irtószer.

FULGURIN a legújabb hirtelen (regény) vagy a múltig is sikeresen alkalmazható. REISS B. vegyészeti termékek gyárában.

Titkos betűgép, ellen legjobban a 'Trias'.

Titkos betűgép, ellen legjobban a 'Trias'.